
 

FAQ 

Kurzové přepočty pro rozpočtové kategorie založené na skutečných 

nákladech od výzvy 2023 

 

Grantové dohody od výzvy 2023 přináší nový způsob stanovení směnného kurzu pro přepočet 

nákladů v kategorií založených na skutečných nákladech, který je potřeba pro vykázání nároku 

grantu vůči DZS. Oproti předchozím výzvám dochází k významné změně – namísto měsíčního 

kurzu dle data podpisu grantové dohody se kategorie grantu založené na skutečných 

nákladech budou přepočítávat průměrným denním kurzem za celé projektové období.  

1. Jaký směnný kurz se použije?  

Použije se průměrný denní kurz za celou dobu trvání projektu, tedy průměr mezi daty 

začátku a konce projektového období.  

2. Kdy zjistím, jaký směnný kurz mám použít?  

Pro účel vykázání nároku při průběžné zprávě zjistím průměrný směnný denní kurz za období 

vykazované v průběžné zprávě. Při vykazování nároku v závěrečné zprávě zjistím průměrný 

směnný denní kurz za projektové období.  

3. Kde tento průměrný kurz najdu?  

Průměrný směnný denní kurz vyhledávám na stránce Evropské centrální banky 

(https://www.ecb.europa.eu/stats/policy_and_exchange_rates/euro_reference_excha

nge_rates/html/index.en.html), kde zvolím měnu a dále vyberu začátek a konec 

vykazovaného období. Stránka zobrazí vývoj kurzu v daném časovém úseku a dále 

v pravém horním rohu vidím průměrný kurz (Average).  
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4. Kterých rozpočtových položek se týká měnový převod?  

Pro účely sestavení nárokovaného rozpočtu převádíme pouze částky v kategorii 

skutečně vynaložených nákladů – mimořádných nákladů (KA1, ESC), nákladů na 

inkluzi (KA1) a nákladů na vyšší moc (KA1, KA2, ESC). Jednotkové náklady 

nepřepočítáváme.  

5. Jak mám v účetnictví převádět doklady v cizích měnách v průběhu projektu? 

Účetní jednotka je povinna účtovat doklady v cizích měnách (včetně EUR) převedené 

na CZK v souladu se zákonem o účetnictví a v souladu se svými interními postupy. 

Používáte tedy např. kurz ČNB a držíte se zákona o účetnictví. Průměrný směnný 

denní kurz se používá pouze pro účely vykázání nároku grantu vůči DZS. 

6. Budou organizaci vznikat kurzové rozdíly? Ano, budou. Kurzová ztráta je 

neuznatelným nákladem projektu, kurzový zisk by měl být zaúčtován do projektu a být 

využit v projektu.  

7. Případný kurzový zisk zjistím až po skončení projektového období. Co s tím? 

Vzhledem k tomu, že kurz bude znám až po skončení projektového období, tak také 

v této době se příjemce dozví, zda vznikl kurzový zisk. Aby byla zajištěna neziskovost 

projektu, doporučujeme následující: 

a. S blížícím se koncem projektového období sledovat průměrný kurz, aby se dalo 

včas reagovat na případný kurzový zisk (využít na úhradu projektových 

uznatelných nákladů).   

b. Příjemce může již vzniklé náklady (které se dají považovat jako související s 

projektem a vznikly ještě v průběhu projektového období, ale byly hrazeny 

spolufinancováním z vlastních zdrojů příjemce), zpětně přeúčtovat do nákladů 

projektu za použití vnitřního účetního předpisu.  

c. Pro projekty KA2 lze využít kurzový zisk na úhradu práce přímo související 

s přípravou závěrečné zprávy. 

8. Jak postupovat v případě kategorií skutečně vynaložených nákladů v eurech? 

V takovém případě se aplikuje tzv. dvojitý měnový převod. V době vzniku účetního 

případu příjemce přepočte doklad v cizí měně na koruny v souladu se zákonem o 

účetnictví a tuto korunovou částku zaúčtuje (viz bod 5). V době sestavování závěrečné 

zprávy příjemce vezme částku, kterou má v účetnictví (již v korunách) a přepočítá ji 

zpět na eura dle nového postupu v grantové dohodě – tedy průměrným denním kurzem 

za projektové období, viz bod 1 a 3. Tento doklad tedy bude přepočítáván dvakrát – v 

době vzniku z cizí měny na koruny a v době sestavování ZZ na eura. Pokaždé bude 

použit jiný kurz, protože se jedná o dvě odlišné situace v různém čase.  

9. Proč došlo k této změně oproti předchozím výzvám? Dříve se přepočítávaly 

mimořádné náklady kurzem, který byl platný ke dni podpisu grantové dohody, tedy na 

začátku projektového období. Tento kurz byl poté používán po celou dobu trvání 

projektu až do závěrečného vyúčtování. Problém byl, že takto stanovený kurz byl při 

podání ZZ již poměrně „starý“ a neodrážel skutečný vývoj měny v čase. Novým 

postupem chce Evropská komise zajistit, že pro výsledné stanovení částky 

mimořádných nákladů bude použitý takový kurz, který lépe reflektuje vývoj měny 

v čase a více odpovídá realitě s ohledem na aktuální sílu měny.  

 

 


